

虹梅街道将党课资源公益项目文体资源等纳入竞拍 园区圆桌会 活力共同体



创新 社会治理

本报讯 (记者 袁玮)这是场特别的竞拍,拍品包括提供社区党校课程资源、支持居民区自治项目、支持虹梅街道社区基金会、扶持园区各类统战组织等,上百家企事业单位、社会组织、高校智库等举牌参与竞拍,贡献了包括优质师资及课件、党员组织生活开放点及参观学习考察点、自治项目培育、企业志愿者队伍等数十项优质资源。

日前,徐汇区虹梅街道举办的“连接无边界 活力共同体”2019年园区治理圆桌大会暨区域化党建推进会,一改往年嘉

宾分享的模式,采用项目竞拍汇报形式,凝聚各类社会力量,号召多元主体参与到园区(社区)治理过程中来,推动社区和园区的融合发展。会前,街道党工委共收到来自141家企业、高校智库、专业机构和社会组织的项目合作反馈,现场会上,3大板块19个领域的项目拍品得到各方热情参与。

三大板块 吸引上百家竞拍

结合虹梅街道实际,竞拍汇报设置了组织力建设、社会治理、民生与服务三大板块,共计7项拍品,分别为:提供社区党校课程资源、委托虹学院课程开发(组织力建设板块);支持居民区自治项目、支持园区公益项目(社会治理

板块);支持虹梅街道社区基金会,扶持园区各类统战组织,白领社团发展,开放青年交友,文体活动资源(民生与服务板块)。上百家企事业单位、社会组织、高校智库等纷纷举牌参与竞拍,贡献了包括:优质师资及课件,党员组织生活开放点及参观学习考察点,基层治理、自治项目培育、社会工作方法专业指导,企业志愿者队伍,居民区自治和园区公益项目开展所需资金及物资,各领域公益项目讲座及课程,组织及社团培育所需资金、场地及人员等10余项优质资源,为基层社会治理奠定了扎实基础。

自2015年首次召开以来,今年园区治理圆桌大会已迈入第5个年头。园区治理圆桌大会是虹梅

街道为深入构建区域化党建、居民区党建、“两新”组织党建“三建融合”的城市基层党建格局而搭建的资源整合和开放共享平台。

七条线路 互动党课更有效

据了解,每年,虹梅街道党工委都会结合不同主题开展党员学习教育活动,今年大会发布了庆祝新中国成立70周年主题活动:我的1921-1949追梦路上、TELL+DREAM 对话中国梦、“70载,一路随你”主题摄影展、“今天是你的生日”情景党课装置展。活动分别以情景互动、公众演讲、公益摄影和沉浸式体验的方式让党员、白领以参与者的身份感受新中国成立过程中的重要历史事件。

其中,“我的1921-1949追梦路上”是街道党工委继“我的1921-1949”、“我的1978-2018”后推出的又一情景互动党课力作。在内容上进一步深化挖掘市、区红色场馆和博物馆资源,结合历史事实,分别设计7条线路。在形式上,继续采用在线学习平台,用线上打卡、线上答题、实地参观相结合的形式,并新增参与者对重要的历史事件发生地点的参访等任务。在课件设计上,继续体现四个结合:一是结合重要历史事件,二是与之相关的理论或文献,三是结合普通人的具体故事,四是结合体现时代特征的物件。以“我”的角度出发,用三代人的体会,串联起新中国成立和建设历程,使党员教育有趣又有效。

三伏天里老人有福



时至三伏天,盛夏的骄阳似火。位处杨浦区的“爱亲仁”护理院每天上午下午向老人配置茶点、百合绿豆汤、冰镇水果等用于防暑降温。同时,护理院安排院内骨干定期与老人聊天互动,舒缓情绪,从内在缓解暑热带来的烦躁情绪,让老人们平安度过三伏天。
种楠 摄影报道

5万白领族“舌尖”选择多 普陀区长寿街道白领定制午餐上线,每日能优惠5元

本报讯 (记者 江跃中 实习生 邱欣昇)“这个牛蛙套餐标价28元,作为白领定制午餐,我们买可以优惠5元。”在长寿路地区一家企业任职的施小姐告诉记者,这比平时在周边商家吃,要省一二十元。从本月18日起,长寿路街道和盒马鲜生合作的白领定制午餐正式上线,街道辖区里的白领只要登记身份,拿出手机扫码点餐,就能得到每日优惠5元的午餐。此举面向48幢楼宇(园区)5万多白领,将分批实施。

今年5月,平高大厦楼长在走访企业时,一名年轻白领不经意间的一句话,引起了楼长重视,随即促成“乐ING食刻”午餐项目的研发。“一到午餐时间就很头痛。我们大多点外卖,好点的价格很贵;便宜的又担心卫生是否安全,有没有性价比、不贵又健康的午餐呢?”
长寿路街道社区党建办主任李韵皎介绍,目前长寿路街道有48幢楼宇(园区),企业6000余家,除了少数大型企业开设职工食堂外,近94%的周边企业都不具备开办食堂的条件。如何让白领吃好午餐?这是服务企业、留住企业的重要一环。要做到白领午餐价廉物美,品质

是关键。为了做到这些,长寿路街道党工委从需求、价位、形式、菜色……全方位考虑,采取“政府补贴一点、商户让利一点、白领自费一点”方式,与辖区内党建共建单位开展“乐ING食刻”白领定制午餐项目合作。一方面,采取线上点餐——配送上门方式,与“盒马鲜生”达成战略合作,为长寿白领、群众量身定制推送20-23元价位午市套餐,实现长寿楼宇园区白领、居民送餐服务全覆盖;另一方面,将送餐服务配送到党群服务站,遴选优质商户亲情加盟,线下配送,将实惠送到白领、群众手中。

本报讯 (记者 江跃中 实习生 邱欣昇)“健康同行,乐聚大宁”《健康大宁2020目标书》发布暨大宁社区共同体——健康促进联盟成立仪式,7月23日在大宁国际商业广场举行,根据该目标规划,静安区大宁路街道将以健康促进联盟为核心,围绕全方位干预健康影响因素、维护全生命周期健康、防控重大疾病等3项主要任务,通过设立10个公益服务项目和建立50个健康服务阵地两大抓手,整合30个健康服务单位资源,创建一个市级健康园区,进一步激活健康活动创造力,提升健康服务战斗力,完善以预防为导向的整合性社区健康促进体系,创建最有活力的健康社区。

仪式上,由大宁社区辖区内的医院、健康企业、社会组织等成员单位共同组成的大宁健康促进联盟揭牌成立,同时发布了《大宁社区健康地图》与《大宁社区健康公益服务菜单》,帮助大宁社区的企业、居民能够便捷了解和获取社区健康促进信息,根据各自的需求及时获得高质量的健康服务。健康地图上的每一个服务点都有提供健康促进联盟认证的志愿者进行服务。志愿者也会定期分批接受规范化的培训,共同提升健康服务的效能。

活动现场还特别设立了联盟单位的公益服务摊位供大家体验。未来大宁路街道将以健康促进联盟为核心,将进一步整合辖区健康资源,动员辖区单位优势互补、通力协作,普及健康生活、优化健康服务,共同建设人人参与、人人尽力、人人享有的健康社区。

大宁健康促进联盟成立 整合三十个健康服务单位资源



蔷薇花下

免费给水站

家住某小区底楼的王阿姨,对前不久在家对面增设的垃圾分类设施一直耿耿于怀,觉得有异味,影响生活环境。可近日,王阿姨不再抱怨了,而是忙着干一件事。
原来,前几天,有关部门为了方便居民,在垃圾箱旁边新装了一只水龙头。王阿姨发现有水可乘,便利用禁投垃圾的时间段,提

着塑料桶,将自来水一桶桶拎回家,成了家中日常用水的一部分来源。
有人见了问王阿姨,这样吃力不讨好?王阿姨笑嘻嘻道,一来锻炼身体,二来省钱,一举两得。众邻居调侃道,如果其他人都效仿,那么垃圾箱旁的那只龙头不就成了免费给水站?



陆坚敏 文 孙绍波 画

“好玩的木展”点亮匠人心

静安区北站街道启动“最北站扶植青年手艺人计划”

本报讯 (记者 江跃中 实习生 邱欣昇)近日,海文大楼北站书房内人头攒动,“好玩的木展”首场系列活动暨“最北站扶植青年手艺人计划”在此启动,匠人们带来了一场手工木作的盛宴,吸引了许多喜爱木雕的社区群众和木工爱好者。
据介绍,富有匠人精神的青年手艺人,很需要有施展自己才华的舞

台,静安区北站街道社区文化活动中心创新文化活动形式,制定启动了“最北站扶植青年手艺人计划”,欢迎来自全国各地的匠人,在北站开个展及文化沙龙,施展才华。
本次“好玩的木展”主展人张大伟,毕业于中央美术学院雕塑系,毕业后成立了“喜塘木雕工作室”潜心研究木雕创作。为了这次展会,张大

伟拿出攒了很久的小木雕作品,全部由手工雕刻手工上色,每一只都独一无二。他希望,通过北站文化中心此次举办的活动,给这些像自己一样的手艺人以支持,给他们勇气和继续做下去的动力。
启动仪式结束后,木雕创作工匠、主展人张大伟在展厅内举行了木雕制作讲座。